



2024年12月
24
星期二
甲辰年十一月二十四
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10118号
今日八版

晋创谷·运城
正式揭牌
汤志平出席并揭牌
储祥好主持
姚逊作介绍

本报讯(记者 张 越)12月23日,“晋创谷·运城”揭牌仪式在运城转型综改示范区创新驱动中心举行。这标志着“晋创谷·运城”进入实体化运营新阶段,也标志着我市在打造科技创新策源地、推动科技成果转化上迈出了坚实步伐。副省长汤志平出席并揭牌。市委书记储祥好主持。市委副书记、代市长姚逊介绍建设情况。副市长孙鹏程参加。运营方启迪(太原)科技园投资发展有限公司、入驻高校代表西安交通大学作了发言。

储祥好在主持时指出,“晋创谷·运城”揭牌,是深入贯彻习近平总书记关于发展新质生产力重要论述和对山西工作重要讲话重要指示精神的生动实践,是以科技创新赋能高质量发展、深化全方位转型的具体举措,必将成为我市建设“一城两区三门户”注入强大动能。将以本次揭牌为新起点,进一步树牢“科技即产业”理念,聚焦“合汽生材”战新产业及未来产业,一手抓科创策源,一手抓成果转化,统筹推进政策落实、要素保障、服务提升、主体引育、金融支持,加快推进创新、产业、资金、人才“四链”良性循环,努力把科技创新“核心要素”转化为看得见的“生产力”“竞争力”,更好助力中国式现代化运城实践。

姚逊介绍说,运城市认真落实省委、省政府工作部署,坚持规划引领,强化主体引育,汇集多方资源,提升运营效能,高标准打造“晋创谷·运城”创新驱动平台,聚焦新材料、智能制造、生物医药大健康三大新兴产业领域,全力打造晋豫黄河金三角地区重要的科技创新策源地、成果转化和转化服务中心、“双创”孵化示范区、战略性新兴产业集聚区。目前已,已入驻高校科创团队20家,科技型企业57家,金融机构12家。

揭牌仪式后,汤志平听取了“晋创谷·运城”规划建设及产学研合作情况汇报,来到西安交通大学、太原理工大学、运城学院、山西卡微先进科技有限公司、山西佳国利传感科技有限责任公司等合作高校和入驻企业,与研发团队及企业负责人深入交流,勉励他们瞄准行业前沿和市场需求,发挥专业优势,加大研发攻关,成果转化、市场开拓力度,打造细分领域竞争新优势。他要求“晋创谷·运城”围绕建设一流创新平台,全面落实政策措施,强化金融、人才、体制机制等要素保障,推动科技创新和产业创新深度融合,加快培育发展新质生产力,努力形成可复制可推广的经验模式,为构建体现山西特色优势的现代化产业体系提供强有力支撑。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 (记者 梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。

习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全

场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

储祥好在全市2025年度经济工作谋划及项目推进汇报会上强调

科学谋划开新局 鼓足干劲争上游

本报讯(记者 张 越) 12月23日,市委书记储祥好主持召开全市2025年度经济工作谋划及项目推进汇报会。他强调,要认真学习贯彻中央经济工作会议精神,深入贯彻落实省委、省政府部署,聚焦“一城两区三门户”目标和思路,增强不进则退的压力感、迫在眉睫的危机感、时不我待的责任感,决战决胜全年收官,谋准谋实明年工作,推动高质量发展迈出新步伐,奋力谱写中国式现代化运城新篇章。市委副书记、代市长姚逊出席并讲话。市领导李晓武、刁海鹏、杜中伟、孙鹏程、刘春安、张锐、薛永琦、何伟参加。

储祥好指出,今年以来,我市深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实省委十二届七

次、八次全会精神,在稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险上持续发力,全市经济运行稳中向好、稳中提质,中国式现代化运城实践迈出坚实步伐。

储祥好强调,明年是“十四五”规划实施收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,做好明年经济工作至关重要。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,坚持“干”字当头、“实”字为要,用超常之举,下非常之力,把短板补齐、把优势放大,把各方面积极因素转化为发展实绩。要加强项目谋划,精准把握国家政策导向和支持重点,策划包装一批具有支撑性、带动性、引领性的重大项目,夯实发展底盘支撑。要强化招商引资,立足我市区位交通、资源

禀赋等优势,聚焦“合汽生材”新兴产业高地,招引一批具有关键性、引领性、支撑性的重大产业项目,强化延链补链强链,尽快形成新质生产力。要创新工作机制,强化激励奖惩,倒逼责任落实,形成比学赶超、争创一流、竞相发展的浓厚氛围。要鲜明选人用人导向,以发展论英雄、凭实绩用干部,充分调动广大干部干事创业的积极性、主动性和创造性。

姚逊要求,要把准政策导向、产业方向、资金投向,立足本地实际和比较优势,实施一批投资规模大、带动能力强、产业关联紧、产出效益高的重大项目、好项目。要坚持问题导向,全面梳理项目推进过程中的不足,强化融资、用地、用能、市政配套等要素保障,打通制约项目建设的难点、堵点问题。要统筹协调推进,把项目建设与入库入库有效衔接,统筹好工作重点与薄弱环节,统筹好“大县挑大梁”与各县优势发挥,争取形成更多有效投资。要只争朝夕抓落实,以月保季以季保年,确保明年“开门红”和全年“稳步走”。

会上,市发展改革委通报了全市2025年度“六张项目清单”储备情况。市直有关单位汇报了2025年市本级建设项目谋划情况。各县(市、区)、运城经济技术开发区汇报了2025年度主要经济指标预期目标和建设项目建设情况。各副市长围绕分管领域指标和项目工作进行了安排。



项目建设忙

▲12月21日,运城市人民医院建设项目(一期)工地,建筑工人在加紧施工。

据悉,该项目是山西省重点项目,也是我市“1311”重大工程项目,整体规划编制床位1500张,打造集医疗、教学、科研于一体的三级甲等综合公立医院,建成后将有助于实现优质医疗资源下沉,大幅提高我市医疗卫生服务能力。目前正在实施土石方、基坑支护等工程作业。

本报记者 金玉敏 摄

一次“车”“马”协同的改革

——临猗破解基层治理“小马拉大车”突出问题的实践探索

本报记者 苏黎原 通讯员 梁泽丽

“小马拉大车”是基层治理的突出问题。党中央明确要求,加强党建引领基层治理和基层政权建设,破解基层治理“小马拉大车”突出问题,统筹推进基层治理能力建设。今年以来,为了破解“小马拉大车”难题,临猗县注重车马协同、共建共治,系统施策为车“减负”、为马“输血”,不断提升基层治理整体效能。

为车“减负”

“该干的事,精力有限干不好;授权的事,权力有限干不了;承接的事,疲于应付干不完。”这就是乡镇干部以前频频吐槽的“小马拉大车”现象。

临猗县的破解办法是依法合理划分权责,避免“巴不得放”和“舍不得放”的问题,为车“减负”。

比如,群众反映强烈的城中村自建房问题。以前,猗氏镇负责审批,矛盾集中,有点吃力。今年,临猗县委书记靳国全主持召开两次专题会议,现场办公研究,将之前城区集体土地和国有土地临时自建房的审批、配套费收取、放线、执法等权责,按照不同情形由猗氏镇划归自然资源、住建、行政审批等县直部门,

厘清了县直部门和县政府驻地乡镇的执法事项边界。“一匹马”拉不动的车,“一群马”拉着就轻松多了。此项改革权责清晰,为乡镇松绑减负,让乡镇担起该担之责、干好应干之事。

“以前,大家都担心干得越多、风险越大、问责越多;现在,县直部门收回了超出乡镇能力的执法事项,乡镇干部都卸下了这个心理负担。”猗氏镇党委书记张晓宾说。

临猗县乡镇履行职责事项清单编制,按照“一乡一策”的原则,由乡镇党委、政府全面梳理乡镇行政执法过程中遇到的无力承接事项,县委编办、县司法局细致研究相关法律法规,严肃开展权责清单合法性审查,进一步厘清县直部门和乡镇的职责边界,依法依规厘清20余项县乡两级职责划分中存在的分歧,制定了事权清晰、责能相适、履职顺畅、保障有力的权责清单。

为马“输血”

收入渠道单一、运行经费有限,但基础设施提升改造项目多、公共服务项目支出多,是基层治理中面临的突

出问题。

临猗县的破解办法是财力向基层倾斜,激发内生动力,增强发展后劲,为马“输血”。

在乡镇层面,临猗县深化乡镇财政体制改革,激发乡镇发展内生动力,提升基层治理水平。改革以来,临猗县累计补助乡镇6025万元。支出170万余元提升改造农村党群服务中心,党的阵地“全面提质”;支出3680万余元办理187项民生实事,基础设施“全面提档”;支出760万余元,支持“郇阳苹果千亩示范基地”建设,打造“郇阳果园”46个,累计发展“郇阳果园”近万亩,农业产业“全面增收”;支出790万余元,积极化解历史旧账、调解矛盾纠纷,运行风险“全面防范”,改革工作焕发“新气象”,财源建设实现“新突破”,基层治理达到“新高度”。

乡政府用财政体制改革的补助资金,给我们村修通了和南杨姚村的‘断头路’,不仅帮我们解决了多年想解决而没解决的行路难题,更推动了村里文旅研学游产业的发展,为村里发展插上了快速腾飞的翅膀。”

(下转第三版)

我市两合作社入选“2024中国农民合作社500强”

本报讯(记者 范 娜)日前,农民日报社公布了“2024中国农民合作社500强”名单,山西省共3家合作社入选,我市占两家,分别是平陆县祥宁种养专业合作社、山西舜乡阿霞红樱桃专业合作社。

农民合作社是新型农业经营体系中的主力军,是促进小农户和现代农业发展有机衔接的重要组织载体,是推动农业新质生产力提升、助力乡村全面振兴的有力支撑。为全面、客观、系统展现我国农

一座。2021年,该合作社被评为国家农民合作社示范社。

山西舜乡阿霞红樱桃专业合作社成立于2017年3月,位于垣曲县蒲掌乡河东村,现有入社成员105户,种植樱桃40公顷,其中绿色食品生产基地8公顷、标准化樱桃示范园3.33公顷,建设40立方米的樱桃预冷库1座、核桃加工厂1座。2020年,该合作社被评为国家农民合作社示范社。